

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7342 期
邮发代号 51-7 2019年10月29日 星期二 农历己亥年十月初二 陕工网: www.sxworker.com

中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议在京召开

新华社“新华视点”微博 中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议10月28日上午在京召开。中央委员会总书记习近平代表中央政治局向全会作工作报告,并就

《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定(讨论稿)》向全会作了说明。

听人民心声 替人民进言 为人民尽责

——榆林市榆阳区加强基层人大工作纪实



在毛乌素沙漠南缘的榆林市榆阳区小壕兔乡早留太村“人大代表联络站”,参观的人们都会竖起大拇指,为联络站全天候服务选民的工作作风点赞。

田间地头 都有人大代表的身影

今年3月,早留太村“人大代表联络站”试运行。区人大代表、村党支部书记白怀英任站长,并牵头11名人大代表成立工作小组,帮助4个连片自然村的选民协调、监督、解决问题,得到了选民的一致称赞。

“每周二,人大代表轮流值班接待群众。”白怀英说,“我们这个地方地广人稀,一个村子从一头到另一头,少则几公里,多则几十公里。有了联络站,选民就不愁找不到人大代表了。”

榆阳区人大常委会副主任刘欣说,联络站建成后,解决了人大代表公事多,选民

经常找不见人的现象。如今,田间地头都有人大代表的声音,大事小情都有人大代表的声音。

小壕兔乡有586平方公里,17个行政村,1.4万人口,可谓地广人稀。为此,乡人大结合实际,把全乡划为三大块,依托乡“人大代表之家”和两个“人大代表联络站”平台,全天候服务选民。截至目前,“一家两站”共协调、解决、处理选民反映的各类问题达十数件。

在旧房拆除中,人大代表带头拆;在“一户一田”制改革中,人大代表主动把地让给老百姓……如今在榆阳区,基层人大代表觉悟和担当,老百姓看在眼里,记在心里,平时遇到各种大事小情,都会习惯性找人大代表去解决。

干事担当 人大代表的口碑越来越好

“家(站)”有了,还得有人干事担当。小壕兔乡在建设两个联络站时,首先解决了人的问题。站长由人大代表兼任,还有4名联络员负责具体工作。上郡路街道7个社区联络站,明确社区书记为联络站站长,还将7名人大代表就近编入联

络站。早留太村“人大代表联络站”设在村委会,同党群服务中心共建、共管。

10月23日,上郡路街道秦怀路社区贫困户徐占山给联络站送去一面锦旗,感谢人大代表协调城建等部门,为他争取到2万多元的危房改造款。

“难事更要找代表。”上郡路街道夏洲路社区折艳宁说,“2017年,我反映了600多米巷道裂缝问题后,联络站及时逐级反映,很快得到解决。”

人大代表积极参与项目协调、推进重大项目落地。小壕兔乡党委副书记周进龙说,人大代表牵线陕能、协鑫、榆能等大型风力发电企业入驻早留兔,还协调保障了隆源200兆瓦、协和50兆瓦、江山永宸300兆瓦光伏发电项目建设和并网。目前光伏矩阵面积已达2万亩,单体集中光伏发电群规模为亚洲之最。

目前,榆阳区19个乡镇、12个街道的“人大代表之家”和“人大代表联络站”都有专人负责,切实让老百姓感受到了温暖。

制度保障 人大代表履职越来越实

没有规矩,不成方圆。

“9月底,我们帮助一农户解决了车祸纠纷,最后拿到了赔偿款11万元。”白怀英指着悬挂的“四式工作法”说。

早留太村“人大代表联络站”积极推行“多点式”“点将式”接待群众,“认领式”协调问题,“精准式”监督解决问题的方法。同时通过发放人大代表名片、建立站长微信工作群等措施,全天候零距离服务老百姓,确保人大代表履职实打实。

几个月来,早留太村“人大代表联络站”累计接待选民40余人次,收集意见建议10多条,调处民生事项10余件。

上郡路街道人大工委主任关玉梅说:“我们的联络站严格按照‘四个有’(有办公场地、有联络人员、有工作制度、有活动经费)‘两个一’(每月一次了解解居工作情况,每季一次走访调研)标准推进工作。五年来,接待选民200多人次,收集意见建议30多条,帮助解决贫困户子女就业、治安防控等诸多问题。”

目前,榆阳区乡镇人大、街道人大工委通过“家(站)”建设,成立工作小组等举措,听人民心声、替人民进言、为人民尽责,积极践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺。本报记者 薛生贵



10月27日,为期3天的第二届(宝鸡)国际机器人暨智能制造展览会落幕。展会吸引了180多家国内外企业参展。 李世平 摄

省国有企业境外投资服务中心运营

本报讯(记者 王何军)10月24日,陕西企业对外投资服务有限公司暨陕西省国有企业境外投资服务中心在西安挂牌运营。

陕西省国有企业境外投资服务中心经省国资委批准,由陕外经贸集团、延长石油、陕煤集团等共同出资成立。该服务中心将为我省对外投资企业主要提供以下服务:境外投资第三方整体解决方案和相关政策咨询服务,信息共享服务,对外投资项目库建设和项目对接服务,第三方机构专业机构库建设和对外投资风险评估体系以及风险应对措施库建设,陕企在境外建立陕西海外产业园区的相关服务。

省尘肺病防治工作领导小组成立

本报讯(记者 王何军)10月28日,记者从省政府办公厅获悉,省尘肺病防治工作领导小组已正式成立,省总工会等14个省级部门的主要负责人为成员。

据悉,为进一步加强尘肺病防治工作的组织领导,强化部门间协调配合,解决当前尘肺病防治工作中存在的重点和难点问题,坚决遏制尘肺病高发势头,保障劳动者职业健康权益,根据国家要求,陕西省人民政府决定成立省尘肺病防治工作领导小组。

宝鸡对重点污染源企业进行联动检查

本报讯(汪蔓莉)10月24日,记者从宝鸡市生态环境局获悉:近日,宝鸡市生态环境局启动了重点涉气企业联动执法检查及向基层和企业“送政策、送服务、送技术”两项活动。

重点涉气企业联动执法检查行动将切实解决中央和省委环保督察及监督执法检查发现的问题,实现涉气企业全面稳定达标排放,严厉打击涉气环境违法行为,巩固大气污染防治成效,全面打赢秋冬季污染防治攻坚战。此次检查以省市确定的80户重点涉气、涉VOCs污染源企业为检查对象,并根据秋冬季企业生产方式和污染物排放特点,聚焦重点区域、重点时段和重点行业,重点开展环境影响评价制度执行、排污许可、自行监测、工业窑炉治理、锅炉整治、挥发性有机物治理、重污染天气应对7个方面的检查。检查时间为2019年10月22日至2020年3月31日,每月至少开展一轮次检查。

职业技能大赛 展三秦工匠风采



10月25日,由省国防工会举办的“2019年陕西省国防科技工业职业技能大赛数控比赛决赛”在西安航空技工学校举行。省总工会常务副主席张仲嵩,省总工会副主席、省国防工会主席吴志毅出席。

来自航空、航天、兵器、船舶、军工电子等行业的28支代表队的230余名选手参赛。本报记者 刘强 摄

10月24日至26日,由陕西省总工会主办的首届陕西省燃气行业“陕天然气杯”职业技能大赛,在陕西派思燃气产业装备制造有限公司举行。来自全省24支代表队的48名选手同台竞技。本报记者 鲜康 摄

陕西31名选手参加全国残疾人职业技能大赛

本报讯(喜顺)10月27日,第六届全国残疾人职业技能大赛在浙江省嘉兴市拉开帷幕。本次比赛由人力资源和社会保障部、中国残疾人联合会主办。来自全国各地的950名残疾人技术能手参加角逐。其中,我省有31名残疾人选手参赛。

本届大赛为期4天,共设置信息通信、美术、手工制作、工业生产和便民服务5大类26个比赛项目,我省31名选手参加5大类19个项目的比赛。比赛获得

一、二等奖的选手,有望获得国家授予的“中华技术能手”荣誉称号。

自1989年以来,我国已成功举办5届全国残疾人职业技能大赛。大赛旨在拓展残疾人就业渠道,培育高技能人才,接轨国际竞赛。第六届全国残疾人职业技能大赛还将举办“第三届全国残疾人展能节”活动,集中展示全国残疾人就业和职业培训成就,展销残疾人生产的产品。

秦岭北麓生态环境保护巡回法庭挂牌成立

本报讯(刘彤)记者10月28日从西安市中级人民法院了解到,为发挥人民法院在秦岭北麓生态环境保护中的作用,西安市长安区人民法院秦岭北麓生态环境保护巡回法庭正式挂牌成立。

秦岭北麓生态环境保护巡回法庭设在长安区境内的子午峪保护站,是西安市长安区人民法院主动服务保障秦岭生态环境保护示范区而设立的专门巡回法庭。

巡回法庭成立后,将致力于对涉及秦

岭北麓保护区内的简矛盾纠纷积极开展诉前调解,并依法审理涉及生态环境资源保护相关案件。通过以案说法,开展志愿服务等多种方式,大力宣传《环境保护法》《野生动物保护法》以及陕西省及西安

市秦岭生态环境保护条例等相关法律法规,有助于实现法院审判执行工作与秦岭生态环境保护有效衔接,将生态文明建设纳入法治化轨道,为依法保护秦岭北麓生态环境提供司法支持。

阔步行进在中国道路上

·马若虎·

和心血,汇聚着我们国家和民族的现在和未来。这条道路是我们创造出举世瞩目发展成就的根本原因,也是我们满怀信心坚定走下去的动力源泉,我们必须坚持走中国特色社会主义道路,不断坚持和发展中国特色社会主义。

这是扎根现实国情的中国道路。一个有着近14亿人口的大国实现现代化,在人类历史上没有先例可循,中国必须走一条属于自己的道路。中国道路的每一步开拓,都是基于国情的探索。把马克思主义基本原理同具体实际相结合,不断解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,正是立

足国情,中国特色社会主义一经创立,便不可逆转地开启了中华民族走向伟大复兴的历史进军,成为改革开放以来党的全部理论和实践的主题。

这是聚焦时代课题的中国道路。问题是时代的声音,也是前进的动力。“什么是社会主义、怎样建设社会主义”“建设什么样的党、怎样建设党”“新形势下实现什么样的发展、怎样发展”“新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义”……在深刻作答一个时代课题中,中国共产党引领中国人民开创的中国特色社会主义道路越走越

宽广、越走越畅通,迸发出强大生命力。

这是坚持创新发展的中国道路。守正创新,是中华民族的精神特质,也是社会主义的宝贵品格。新中国成立70年来,从“两手抓、两手都要硬”,到“三位一体”“四位一体”“五位一体”……在创新中完善,中国特色社会主义不断迈入新境界。实践永无止境,创新永无止境。立足时代、扎根中国,持续深入推进改革创新,必将不断赋予中国特色社会主义以鲜明的实践特色、理论特色、民族特色、时代特色,创造出让世界瞩目的新的中国奇迹。

我们走在大道上,意气风发斗志昂扬。中国特色社会主义道路是实现社会主义现代化、创造人民美好生活的必由之路。在中国共产党坚强领导下,近14亿中国人民正在沿着这条道路阔步向前,必将铸就新时代中国的更大辉煌。

我国区块链行业发展具有广阔前景

区块链是一种由多方共同维护,使用密码学保证传输和访问安全,能够实现数据一致存储、难以篡改、防止抵赖的记账技术,也称为分布式账本技术



工信部信息中心2018年发布的《2018年中国区块链产业白皮书》显示

- 区块链正在成为全球技术发展的前沿阵地,如美国正在不断完善与区块链技术相关的公共政策
- 欧盟正努力把欧洲打造成全球发展和投资区块链技术的领先地区,加快研究国际级“区块链标准”

2018年6月 工信部印发《工业互联网发展行动计划(2018-2020年)》,鼓励区块链等新兴前沿技术在工业互联网中的应用研究与探索

多名专家和业内人士认为

目前我国区块链产业从上游的平台服务、安全服务,到下游的产业技术应用服务,到保障产业发展的行业投融资、媒体、人才服务,各领域的公司已经基本完备,协同有序,共同推动产业不断前行

区块链技术未来在我国政务、金融、民生等相关领域具有广阔应用前景。比如通过区块链技术,可以实现政务数据的分布式共享;再比如,供应链上的龙头企业可以通过区块链将自己的信用传导到小微企业,进而部分解决融资难、融资贵的问题